Эссе «Моя педагогическая философия»

Кто с детством жизнь свою связать решил, Тот молодым останется навек. А значит, повезло ему навек. А значит, он счастливый человек.

Я – воспитатель! У меня самая интересная и удивительная профессия! У кого ещё есть такая возможность вернуться в страну детства, стать «взрослым» ребёнком, только у воспитателя. Самое светлое и беззаботное время в жизни человека – это детство. И от того, что у меня есть работа, на которой мне не скучно, от которой я получаю истинное, удовольствие я счастлива. Я с радостью прихожу на работу и с большой любовью и радостью я делюсь своими знаниями с детьми.

Ежедневно глядя в счастливые глаза своих маленьких воспитанников, понимаешь, что детский сад — это мой второй дом. Как много искренних чувств можно увидеть в детских глазах. Это и радость, и грусть, и печать, от расставания с мамой, и гордость, за свои очередные успехи и любопытство...

Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно. Нелегко быть образцом для подражания, эталоном порядочности, советчиком, наставником, творцом детской души. Но для меня — это приятная тяжесть, потому что в основе её лежит любовь. Еще школьницей я поняла, что буду работать в образовании.

После окончании школы я поступила учиться на воспитателя. Окончив Касимовское педагогическое училище, я продолжила своё обучение в Рязанском педагогическом институте имени С.Есенина и закончила его в 1992 году по специальности « Педагогика и психология(дошкольная)» с присвоением квалификации «Преподаватель педагогики и психологии, методист по дошкольному воспитанию».

Принимаю участие в конкурсах, семинарах, мастер — классах и т.д. Мои воспитанники участвуют в различных конкурсах различного уровня.

Быть воспитателем - огромная ответственность, но и огромное счастье. Ведь суть профессии - дарить, дарить ребёнку этот красочный мир, удивлять прекрасным. И для того, чтобы это осуществлять, педагогу необходимо обладать профессиональной компетентностью. Необходимо познавать новое в мире и науке, повышать уровень своей грамотности в этой сфере. Важно применять свои профессиональные знания на практике: ориентировать образовательный процесс с учётом личностных особенностей каждого ребёнка, уважая его внутренний мир. Корректность, грамотная речь, доброжелательность, коммуникабельность помогут подобрать ключик к каждому малышу, найти общий язык с родителями и малышами.

Качественный, современный дошкольный образовательный процесс – вот основные требования на сегодняшний день. В соответствии с задачами федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО), необходимо объединять обучение и воспитание детей в целостный образовательный процесс на основе духовно – нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества; формировать общую культуру личности детей, развивать их социальные, нравственные, эстетические качества, инициативность, самостоятельность и ответственность ребёнка. И поэтому мне, как современному педагогу, необходимо вносить инновационные преобразования, связанные с внедрением новых программ и технологий.

В своей педагогической работе я активно применяю информационно коммуникативные технологии. В современных условиях, чтобы соответствовать постоянно изменяющимся потребностям общества, нужно настойчиво искать новую информацию, профессионально её использовать. Как педагог я нахожусь в постоянном профессиональном поиске.

Воспитание в детском саду — это не просто игровая деятельность, это ежесекундный кропотливый труд, требующий выдержки и огромного терпения. Дошкольный период короткий, но важный в становлении личности.

Я являюсь руководителем клуба молодой семьи «Росточки», здесь родители с огромным удовольствием знакомятся с жизнью детей в детском саду, получают консультации от специалистов, а также участвуют на праздниках и развлечениях.

В течении многих лет углубленно работаю над темой «Патриотическое воспитание детей дошкольного возраста».

Активно принимаю участие в жизни детского сада, являюсь членом профсоюза.

Как педагог, я - креативная и творческая личность. Моя цель — стать для моих воспитанников близким другом, к которому они в любой момент могут обратиться за помощью и доверять свои детские секреты.

Современный воспитатель — это грамотный специалист, разбирающийся в многообразии программ и методических разработок, это чуткий, всегда готовый к сотрудничеству и взаимопомощи коллега, умеющий работать в коллективе единомышленников.

Мои воспитанники уходят в школу, потом во взрослую жизнь, а я горжусь тем, что они уносят частицу моей души.

Я люблю свою нелёгкую, но интересную и нужную профессию и благодарю судьбу за возможность прожить детство многократно. Ведь вместе с воспитанниками я росту, развиваюсь, проживаю самые счастливые годы!

Что мне хочется сказать

Хочется, чтобы в нашу профессию приходили люди, имеющие серьёзную подготовку и глубокий душевный потенциал. Главное – верить в себя и любить детей. А профессия наша – самая прекрасная!

Будьте счастливы и дарите счастье тем, с кем нас свела жизненная дорога – ведь счастливых детей развивать и воспитывать легко и радостно!

